
Бірюкова Ольга Дмитрівна – доктор сільськогосподарських наук, старший 
науковий співробітник, завідувачка відділу селекції великої рогатої худоби 
Інституту розведення і генетики тварин імені М.В. Зубця НААН. У 1994 році 
закінчила Київський університет ім. Т. Г. Шевченка, отримала диплом із 
відзнакою за спеціальністю «мікробіологія» та здобула кваліфікацію «біолог-
імунолог, викладач біології та хімії». З 1997 року навчалася в аспірантурі з 
відривом від виробництва при Інституті розведення і генетики тварин УААН. 
Після закінчення аспірантури працювала на посаді молодшого наукового 
співробітника лабораторії розведення чорно-рябої худоби. 

У 2005 році захистила кандидатську дисертацію «Популяційно-генетичний 
моніторинг формування генофонду української чорно-рябої молочної породи» зі 
спеціальності 03.00.15 – генетика, цього ж року призначена на посаду завідувача 
лабораторії популяційного моніторингу. У 2004–2006 роках – стипендіат 
Кабінету Міністрів України; в 2006 році – лауреат премії Президента України 
для молодих учених за роботу «Генетико-популяційні методи удосконалення і 
використання генофонду сільськогосподарських тварин». У 2010 році їй 
присвоєно вчене звання старшого наукового співробітника зі спеціальності 
«генетика». 

У 2021 році захистила докторську дисертацію «Методологія визначення 
тварин бажаного типу в молочному скотарстві» зі спеціальності 06.02.01 – 
розведення та селекція тварин. 

Головний напрям наукових досліджень – удосконалення вітчизняних порід 
великої рогатої худоби молочного напряму продуктивності за використання 
сучасних досягнень генетики і біотехнології; вивчення механізмів адаптації у 
сільськогосподарських тварин. Ольга Дмитрівна бере участь у розробці та 
впровадженні планів створення високопродуктивних стад українських чорно-
рябої, червоно-рябої молочних порід і регіональних програм розвитку 
тваринництва. Є співавтором 8 структурних одиниць української червоно-рябої 
молочної породи, зокрема буковинського заводського типу та заводських ліній 
Рігела 352882 (4939), Дайнеміка 359742, Нагіта 300502, Інгансе 343514, Кевеліе 
1620273, Дейрімена 1672325, Рігела 1926780. 

О. Д. Бірюкова опублікувала понад 80 наукових праць, у тому числі 1 
монографія, 10 методичних рекомендацій. Бере участь у розробці 
методологічних засад і методичних підходів до збереження біорізноманіття у 
тваринництві України, методології комплексного дослідження адаптаційної 
здатності сільськогосподарських тварин, методологічних підходів до визначення 
тварин бажаного типу у молочному скотарстві. Обгрунтовано концепцію 
рушійної ролі адаптаційних факторів у системі розведення і селекції великої 
рогатої худоби. Визначено методологічні засади оцінювання специфіки 
племінних ресурсів молочної худоби. Запропонувала комплексний індекс 
препотентності для оцінки бугаїв-плідників, досліджувала характер 
успадкування генетичних дефектів у молочної худоби. Бере участь у 
впровадженні елементів маркер-асоційованої селекції у практику селекційної 
роботи з вітчизняними молочними породами.  

Бірюкова О.Д. була (2016-2020 рр.) керівником завдання: 29.01.01.01.Ф. 
«Дослідити біологічні закономірності співвідносної мінливості та генетичної 
детермінації ознак продуктивності, типу екстер’єру, фертильності, тривалості та 



ефективності довічного використання худоби молочних порід України»;  
співвиконавцем завдань 37.01.01.01 Ф«Дослідження генетичної структури 
аборигенних, локальних і зникаючих порід сільськогосподарських тварин 
України для визначення молекулярно-генетичних маркерів продуктивності та 
адаптації»; «Обґрунтувати системи оцінювання і збереження біорізноманіття 
порід сільськогосподарських тварин україни в умовах in situ та ex situ» 
(№ ДР 0116U000520). Брала участь у виконанні наукових досліджень 
Інституту розведення і генетики тварин імені М.В. Зубця за ПНД 37 «Збереження 
генофонду тварин» і ПНД 29 «Скотарство».  

З 2021 року Бірюкова О.Д. є керівником наукового завдання: 31.02.01.01 Ф 
«Дослідити генетичні закономірності успадкування та формування фено- і 
генотипових селекційних ознак тварин молочних  та молочно-м’ясних порід за 
різних методів селекції». 

Бірюкова О.Д. є членом редакційної колегії наукового збірника «Розведення 
і генетика тварин», членом вченої ради, координаційно-методичної ради 
Інституту розведення і генетики тварин імені М.В. Зубця, вченим секретарем 
спеціалізованої вченої ради Д27.355.01 (2013-2021рр.), членом Державної 
атестаційної комісії Мінагрополітики по присвоєнню суб’єктам племінної 
справи у тваринництві відповідного статусу. Бере участь у підготовці здобувачів 
освітньо-наукового ступеня вищої освіти шляхом реалізації навчальних програм 
за спеціальностями 204 «Технологія виробництва і переробки продукції 
тваринництва», 091 «Біологія». 

Під керівництвом О.Д.Бірюкової захищено 2 кандидатські дисертації.  
    Популяризація наукових розробок проводиться через висвітлення у 

наукових і наукового практичних виданнях, участь у міжнародних і 
всеукраїнських науково-практичних конференціях. 
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великої рогатої худоби білоголової української породи. Розведення і генетика 
тварин : міжвід. темат. наук. зб. Київ, 2018. Вип. 56. С. 110–114. DOI: 
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2021, Maximovca. P.337-344. 
12. Makovska N., Biriukova O., Melnik Yu., Lesniak Yu. Regularities of correlation 
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